

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Законодательством Российской Федерации установлена ответственность за незаконный ввоз на территорию страны наркотических средств и сильнодействующих веществ.

Так, в соответствии со ст. 226.1 Уголовного кодекса Российской Федерации незаконный ввоз в Российскую Федерацию сильнодействующих веществ влечет уголовную ответственность вплоть до лишения свободы сроком до 12 лет (в зависимости от квалифицирующих признаков).

Неправомерный ввоз на территорию Российской Федерации наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов, растений, содержащих наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры, либо их частей, содержащих наркотические средства, психотропные вещества или их прекурсоры, инструментов или оборудования, находящихся под специальным контролем и используемых для изготовления наркотических средств или психотропных веществ, влечет уголовную ответственность по ст. 229.1 УК РФ. Максимальное наказание за данное преступление составляет 20 лет лишения свободы.

Кроме того, законом преследуется незаконный оборот наркотиков внутри страны.

В соответствии со ст. 228 УК РФ установлена уголовная ответственность за незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозку растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества. Частью 3 этой статьи предусмотрено лишение свободы на срок от десяти до пятнадцати лет.

За незаконные производство, сбыт или пересылку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт или пересылку растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, уголовная ответственность установлена ст. 228.1 УК РФ. Максимальный срок лишения свободы за совершение преступления данной категории установлен до 20 лет лишения свободы (в случае если оно совершено в особо крупном размере).

При наличии информации о совершении указанных преступлений граждане могут об этом сообщить в органы внутренних дел, прокуратуру.